OSNOVE ELEKTROTEHNIKE I (UNI)
1. kolokuvij, 11. grudna 2000

1. Sferi¢ni ionski oblak polmera a =10 cm ima prostorninsko gostoto elektrine podano z
linearno enacbo: P(r) =(r/a).10” C/m’. Izratunajte elektriéno poljsko jakost v oblaku na
oddaljenosti b =a/2 =5cm od sredi$¢a oblaka!

2. Polmer zile koaksialnega kabla je 2 mm, notranji polmer ozemljenega oklopa pa je 8§ mm.
Dolo¢ite radij ekvipotencialke s potencialom 5 kV, ¢e je Zila na potencialu 10 kV!

3. Simetri¢en dvovod dolzine 10 m z medosno razdaljo 26 mm in premerom vodnikov 10 mm je
prikljucen na napetost 1500 V. Izracunajte elektricno silo, ki deluje med vodnikoma
dvovodal!

4. Trasa nadzemnega dvovoda poteka
boc¢no vzdoz dolgega hriba z
naklonom 30°. Izradunajte ploskovno
gostoto influiranega naboja na hribu v
to¢ki T, ki lezi v ravnini obeh Zic, ¢e
je nanjijunaboj +q =*100nC/m!

5. Na meji med plastjo silicijevega
dioksida (SiO,, £=4) in silicijevo
rezino (Si, £=12) je povrsinska
gostota elektrin 0=5.10° As/m”.
Koliko je elektriéna poljska jakost v siliciju (Si), & je homogeno elektri¢no polje jakosti 10°
V/m v silicijevem dioksidu usmerjeno pravokotno na mejo SiO,/Si?




OSNOVE ELEKTROTEHNIKE I (UNI)
Resitve 1. kolokvija, 11. grudna 2000

1. Uporabimo Gaussov stavek in piSemo:
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2. Iz napetosti dolo¢imo naboj in nato pois¢emo ekvipotencialno ploskev:
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3. Izrac¢unamo ekscentri¢nost (lego premih nabojev), iz napetosti dolo¢imo prema naboja in
izratunamo silo med premima nabojema:
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4. Trasa nadzemnega dvovoda poteka bo¢no vzdoz dolgega hriba z naklonom 30°. Izratunajte
ploskovno gostoto influiranega naboja na hribu v to¢ki T, ki lezi v ravnini obeh zic, ¢e je na
njiju naboj =g =+100 nC/m!
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5. Uporabimo mejni pogoj za prehod normalne komponente gostore elektri¢nega pretoka:
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